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¿ qJý —œ t� v-uÞ ‰UBð« ≥‡‡≥ÆXÝ« Ábý Áœ«œ ÊUA� 
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©Û®

 qJý≥‡‡≥

¿ qJý —œ t� rOÝ lDR ÊËbÐ vÐUFA�« ‰UBð« U¹ v¼«— tÝ ‰UBð« ≥‡‡¥ÆXÝ« Ábý Áœ«œ ÊUA� 

 qJý≥‡‡¥

©»®©Û®

©n�«®

≥‡‡≥È—U<ÅrO×� ‡‡

“« È˛UO-¬ ÈÅtKOÝË tÐ qLŽ s¹« ÆXÝ« d~¹bJ¹ tÐ tFDR bMÇ U¹ Ëœ ‰UBð« È—U�ÅrO×- “« —uEM�

U?Ð «b?²?Ð« È—U?�ÅrO×- ÂU−�« È«dÐ ÆœuýÅv� ÂU−�« ¨bM�U�Åv� rO×- «— U¼ÅÊ¬ t�  «eK� d¹UÝ U¹ »dÝ Ë lKR

t?K?Šd?� s¹« —œ ÆbÝdÐ rO×- »Ë– ÈÅtDI� tÐ Uð rOM�Åv� ÂdÖ ÈbŠ —œ «— eK� Ëœ ‰UBð« q×� È«ÅtKOÝË

ÆbM�Åv� qB²� r¼ tÐ «— tFDR Ëœ Êbý œdÝ “« fÄ Ë œuýÅv� »Ë– ‰UBð« q×� —œ rO×-

≥‡‡¥È—U<ÅrO×� vJL< œ«u� ‡‡

sžË— U¼ÅÊ¬ s¹dðÅrN� t� œuýÅv� ÁœUH²Ý« vJL� œ«u� Ë q¹UÝË “« È—U�ÅrO×- qLŽ ÂU−�« È«dÐ



ÅÅÅÅÅÅÅ≥±Å

q?�«uŽ dŁ« —œ XÝ« sJL� ¨b�uý qB²� d~¹bJ¹ tÐ XÝ« —«dR t� Èd@UMŽ v�ULð ÆXÝ« È—U�ÅrO×-

œ«u� “« q�«uŽ s¹« ÊœdÐÅsOÐ “« È«dÐ ÆbýUÐ Áœu-¬ Ë nO¦� U¼ÅÊ¬ vł—Uš ÕuDÝ U¹ b�uý bO<�« Èuł

«—  UFDR ÕuDÝ rŠ«e�  U³O�dð t� Ê¬ dÐÅÁËöŽ œ«u� s¹« ÆœuýÅv� ÁœUH²Ý« rO×- sžË— U¹ ÁbMM�Å„UÄ

v�ULð Ë— s¹« “« Æb�uýÅv� eO� È—U�ÅrO×- qLŽ sOŠ —œ ‰UBð« q×� ÊbýÅbO<�« “« l�U� ̈ bMM�Åv� „UÄ

—œ bM�«uðÅv� ̈ bMM� qŠ œuš —œ «— U¼Å «—bO¼ Ë U¼ÅbO<�« dOE� vðU³O�dð bM²<¼ —œUR t� ÁbMM�Å„UÄ œ«u�

ÆbM¹¬ »U<Š tÐ È—U�ÅrO×- sžË— —ULý

≥ÅÅ‡‡µrO×� ‡‡ÅÅ

 —u?@Åt?Ð «— r?O?×?- ˛U?O?-¬ ÆX?Ý« sO¹UÄ Ê¬ »Ë– ÈÅtDI� t� lKR Ë »dÝ “« XÝ« È˛UO-¬ rO×- 

 œËb?×?� ÈU?¼dDR UÐ È«Åt�«u²Ý« ÈU¼ÅrOÝ∞[µ Uð ¥ôu?L?F?� Æb�“UÝÅv� d²�ÅvKO� ÎU?¼År?OÝ s¹« qš«œ —œ 

Æ©sžË— ÈeG� UÐ rO×- rOÝ® œdOÖÅv� —«dR rO×- sžË— Ê¬ qš«œ —œ t� œ—«œ œułË ÈdÝUðdÝ vš«—uÝ

 sOÐ rO×- ˛UO-¬ —œ »dÝ Ë lKR X³<�¥∞ Uð ∂∞«— rO×- ÈU¼ÅrOÝ qLŽ —œ ÆbM�Åv� dOOGð b@—œ 

ôuLF�Î ÈU¼˛UO-¬ UÐ ∂∞[¥∞ ̈ Åµ∞[µ∞ Ë ¥∞[∂∞ rO×- Æb�“UÝÅv� ∂∞[¥∞VO�dð Ê¬ —œ t� XÝ« È˛UO-¬ 

∂∞ Ë l?K?R b@—œ ¥∞ÈÅt?ł—œ —œ r?O?×?- ¨b?ýU?Ð d?ðÅg?OÐ lKR b@—œ tÇd¼ Æœ—«œ œułË »dÝ b@—œ 

 qJý —œ ÆœuýÅv� »Ë– dðÅr�  —«dŠ≥ÅÅ‡‡µÆXÝ« Ábý Áœ«œ ÊUA� rO×- rOÝ Ÿu� bMÇ 

 qJý≥‡‡µ
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≥‡‡∂È—U<ÅrO×� q¹UÝË ‡‡

q?LŽ fáÝ Ë rOM� ÂdÖ «— U¼ÅÊ¬ «b²Ð« b¹UÐ d~¹bJ¹ tÐ ÈeK� ÈÅtFDR bMÇ U¹ Ëœ È—U�ÅrO×- È«dÐ

 bM�Åv� sO�Qð «— È—U�ÅrO×- È«dÐ “UO� œ—u�  —«dŠ t� È«ÅtKOÝË ÆrO¼œ ÂU−�« «— È—U�ÅrO×- t¹u¼ÂU�

ÆvRdÐ ÈÅt¹u¼ Ë ÁœUÝ ÈÅt¹u¼ ∫XÝ« Ÿu� Ëœ dÐ t¹u¼ Æœ—«œ

≥‡‡∂‡‡ÅÅ± ∫ÁœUÝ ÈÅt¹u¼ ‡‡∫XÝ« Ábý qOJAð XL<R tÝ “« ÁœUÝ ÈÅt¹u¼

t¹u¼ dÝ Æn�«ÆXÝ« f� fMł “« Ë gJÇ tO³ý t� 

t¹u¼ ÈÅt²Ýœ Æ»ÆXÝ« s¼¬ “« v-u²H� t� 

t¹u¼ vÐuÇ ÈÅt²Ýœ ÆÛÆœ—«œ —«dR ÈeK� ÈÅt²Ýœ ÈUN²�« —œ t� 

nK²b� l¹UM@ —œ Ë œuýÅv� ÂdÖ ‰Už“ U¹ “UÖ ¨”uL¹dÄ ⁄«dÇ  —«dŠ ÈÅtKOÝËÅtÐ ÁœUÝ ÈÅt¹u¼

 q?J?ý —œ ÆœdOÖÅv� —«dR ÁœUH²Ý« œ—u�≥ÅÅ‡‡∂Áb?ý Áœ«œ ÊU?A?� Ê¬ ÈÅÁbMM�ÅÂdÖ ÁU~²Ýœ Ë ÁœUÝ ÈÅt¹u¼ 

ÆXÝ«

 qJý≥‡‡∂

t¹u¼ vC� XLCD

tKFý rOEMð

t³LKð

XšuÝ êOÄ

ÈeK� ÈÅt²Ýœ

vÐuÇ ÈÅt²Ýœ

≥‡‡∂‡‡ÅÅ≤ ∫vDdÐ ÈÅt¹u¼ ‡‡ÈÅt¹u¼ Ë ©v²�ËUI�® vLKR ÈÅt¹u¼ ∫XÝ« Ÿu� Ëœ dÐ vRdÐ ÈÅt¹u¼

ÆÈdOðÅXH¼

∫vLKD ÈÅt¹u¼ Æn�«ôuLF� U¼Åt¹u¼ Ÿu� s¹« ÊUL²šUÝ —œ ÎqJO� Âd� bM�U� vð—«dŠ ÈU¼ÅrOÝ “« 

ÆœuýÅv� ÁœUH²Ý« rOMO�u-¬ Âd� U¹

Æb?MâOÄÅv� XÝ« v-Uš Ê¬ jÝË t� “u<� dł¬ “« vI¹UŽ ÈË— «— s�ÅÂdÖÅrOÝ t¹u¼ Ÿu� s¹« —œ

—u?³?Ž d?Ł« —œ Æœd?O?ÖÅv?� —«d?R v?-Uš ÈÅtEH×� qš«œ —œ ¨XÝ« t¹u¼ „u� ÊUL¼ t� v<� ÈÅtKO� p¹

—œ t?¹u?¼ s?¹« Æb?ÐU?¹Åv?� ‰U?I?²?�« v<� ÈÅtKO� tÐ  —«dŠ ÆœuýÅv� œU−¹«  —«dŠ s�ÅÂdÖ rOÝ “« ÊU¹dł

  —bR UÐ pÇu� ÈU¼ÅÁ“«b�«±∞  —bR UÐ ¯—eÐ ÈU¼ÅÁ“«b�« Uð  «Ë µ∞∞qJý ÆœuýÅv� t²šUÝ  «Ë 

≥‡‡∑Æb¼œÅv� ÊUA� «— U¼Åt¹u¼ s¹« “« t�uL� bMÇ 
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100W 220V

 qJý≥‡‡∑

s<ÅÂdÖ q×�

t¹u¼ „u&

≥‡‡∂‡?‡ÅÅ≥ ∫Èd?ðU?Ð U?Ð —U?< q?ÐU?D vLKD ÈÅt¹u¼ ‡‡—œ «— È—U?�År?O?×?- q?LŽ Ê«u²Ð t� Ê¬ È«dÐ

ÁœU?H?²?Ý« Èd?ðU?Ð U?Ð —U?� q?ÐU?R vLKR ÈU¼Åt¹u¼ “« ¨œ«œ ÂU−�« eO� œ—«b� œułË ÈdNý ‚dÐ t� v¹U¼ÅÊUJ�

ÆbMM�Åv�

 q?J?ý Æb?M?M?� —U?� e?O?� qO³�uð« ÈdðUÐ UÐ bM�«uðÅv� t� b�«ÅÁbý vŠ«dÞ È—uÞ U¼Åt¹u¼ s¹«≥ÅÅ‡‡∏

Æb¼œÅv� ÊUA� «— t¹u¼ Ÿu� s¹« “« È«Åt�uL�

 qJý≥‡‡∏
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≥‡‡∂‡‡ÅÅ¥ ∫©È—uðU�—uHC&«dð® ÈdOðÅXH¼ ÈÅt¹u¼ ‡‡—U� ‰u@« ”UÝ«dÐ ÈdOðÅXH¼ ÈÅt¹u¼

Ë« ÂU?� t?Ð ê?O?ÄÅr?O?Ý Ëœ È«—«œ f?�«dð U¹ —uðU�—uH<�«dð ÆbM�Åv� —U� —uðU�—uH<�«dðÒÆX?Ý« t¹u�UŁ Ë tO-

Ë« ÈU¼ÅêOÄÅrOÝÒ qJý tÐ vM¼¬ È«Åt²<¼ ÈË— dÐ t¹u�UŁ Ë tO-U U¹ EÆb�«ÅÁbý ÁbOâOÄ 

Ë«ÒeO� —uðU�uH<�«dð ÈÅt¹u�UŁ ÆXÝ« Ábý qOJAð „“U� rOÝ tIKŠ s¹bMÇ “« —uðU�—uH<�«dð ÈÅtO-

◊uÐd� r¼ tÐ ©t¹u¼ „u�® v-u²H� rOÝ p¹ ÈÅtKOÝËÅtÐ Ê¬ ÈUN²�« Ëœ t� Ábý t²šUÝ ÈeK� ÈÅtKO� p¹ “«

ÆœuýÅv�

Ë« êOÄÅrOÝ —œ t� vRdÐ ÊU¹dł ̈ È«ÅtýU� v²<ý Êœ«œ—UA� UÐÒt¹u�UŁ êOÄÅrOÝ —œ œuýÅv� È—Uł tO-

 qJý ÆœuýÅv� t¹u¼ „u� ÊbýÅÂdÖ YŽUÐ ÊU¹dł s¹« ÆbM�Åv� —«dRdÐ «— ÈœU¹“ ÊU¹dł≥‡‡πÊUL²šUÝ 

Æb¼œÅv� ÊUA� «— ÈdOðÅXH¼ ÈÅt¹u¼ p¹ vKš«œ

ÊU?�“  b?� —œ Èd?O?ðÅX?H?¼ ÈÅt?¹u?¼ t?� XÝ« s¹« —œ vLKR ÈÅt¹u¼ UÐ ÈdOðÅXH¼ ÈÅt¹u¼  ËUHð

Æb�uýÅv� t²šUÝ ôUÐ ÈU¼ÅÊ«uð bO-uð È«dÐ U¼Åt¹u¼ s¹« ÆœuýÅv� ÂdÖ ÈdðÅÁUðu�

 qJý≥‡‡π

t¹u¼ jÐ«—

—uðU�—uHC&«dð ÈÅt²C¼t¹u¼ dÝ ÈÅÁb&—«œÅÁU~& êOÄt¹u¼ dÝ

é�ô

t¹u¼ v²Cý

t¹u&UŁ ÈÅtIKŠ

Ë« êOÄÅrOÝÒtO�

≥‡‡∑È—U<ÅrO×� ÈÅtI¹dÞ ‡‡

vLOÝ ”dÐ UÐ ¨XÝ« Ábý nO¦� Êœd�—U� dŁ« —œ t� «— t¹u¼ „u� «b²Ð« È—U�ÅrO×- ÂU−�« È«dÐ

tÐ t¹u¼ „u� t� s¹« “« fÄ Æœuý ÂdÖ Uð bOM� q@Ë ‚dÐ tÐ «— t¹u¼ fáÝ ÆbOM� eOLð Âd� ÈÅÁœU³LÝ U¹

ÈÅt¹ô p¹ tÐ t²Až¬ t¹u¼ „u� Uð bO¼œ —«dR Ê¬ ÈË— rO×- È—«bI� ̈ bOÝ— rO×- »Ë–  —«dŠ ÈÅtł—œ



ÅÅÅÅÅÅÅ≥µÅ

È—U�ÅrO×- qLŽ ÂU−�« È«dÐ ÆbM�Åv� ÈdOÖuKł t¹u¼ „u� ÊbýÅbO<�« “« qLŽ s¹« Æœuý rO×- „“U�

∫bOM� X¹UŽ— «— d¹“  UJ�

± ÈU¼Åt¹u¼ n¹dþ  UFDR È—U�ÅrO×- —œ ÆbOM� ÁœUH²Ý« VÝUM�  «Ë UÐ ÈÅt¹u¼ “« ‡‡±∞Uð  «Ë 

¥∞Æb�«ÅVÝUM� È—U�ÅrO×- È«dÐ  «Ë 

≤q?L?Ž «d?¹“ ªbOM� eOLð dÐ“ ÈÅtÇ—UÄ U¹ Âd� ÈÅÁœU³LÝ UÐ «— È—U�ÅrO×- È«dÐ dE� œ—u� ◊UI� ‡‡

ÆœdOÖÅvL� ÂU−�« ÁbýÅbO<�« Ë nO¦� ÈU¼ÅrOÝ ÈË— È—U�ÅrO×-

≥ö�U� «— t¹u¼ „u� ‡‡ÎÆbOM� eOLð 

¥Ë bO¼œ  —«dŠ t�UÖ«bł —uÞÅtÐ bOM� qB²� d~¹bJ¹ tÐ bO¼«ušÅv� t� «— Èd@UMŽ Ë U¼ÅrOÝ ‡‡

—«d?R Áb?ýÅÂdÖ ‰UBð« ÈË— «— rO×- rOÝ fáÝ ¨bÐU¹ g¹«e�« ‰UBð« q×�  —«dŠ tł—œ Uð bOM� d³@

ö�U� «— d@UMŽ ‰UBð« q×� U¹ rOÝ Ëœ lÞUIð q×� b�«u²Ð Ë œuý »Ë– Uð bO¼œÎÆb�UýuáÐ 

µœU?¹“ XRË ·d@ dÐÅÁËöŽ qLŽ s¹« «d¹“ ¨bOMJ� «bł —U� `DÝ “« vÄÅ—œÅvÄ —uÞÅtÐ «— t¹u¼ ‡‡ÅÅ

gbÄ q�U� —uÞÅtÐ ‰UBð« q×� —œ rO×- X-UŠ s¹« —œ vMF¹ ÆœuýÅv� ‰UBð« q×� —œ bÐ rO×- Vłu�

ÅÅq?JýÅÅÆb¹¬Åv� œułËÅtÐ œdÝ È—U�ÅrO×- UÐ ‰UBð« p¹ Ë œuýÅvL�≥‡‡±∞Ë `O×@ È—U�ÅrO×- ÈÅÁu×� 

Æb¼œÅv� ÊUA� «— œdÝ È—U�ÅrO×-

 qJý≥‡‡±∞

bOC<« U¹ «u¼ ÈÅt¹ô

XÝ« Áb�¬—œ Xš«uMJ¹  —uYÅtÐ rO×�

«d¼Uþ lKR —«bI� tÇdÖ« œdÝ rO×- UÐ ‰UBð« —œÎ“« ÈdAR rO×- d¹“ —œ v-Ë ̈ bÝ—Åv� dE� tÐ v�U� 

q�«uŽ dŁ« —œ XÝ« sJL� œdÝ rO×- ÆœœdÖÅv� vJ¹d²J-« ‰UBð« È—«dRdÐ l�U� t� œuýÅv� qOJAð «u¼

ö?¦?� ªb¹¬ œułË tÐ eO� Èd~¹œÎÆ‰U?B?ð« q?×� ÊœuÐÅnO¦� eO� Ë ÊbýÅœdÝ “« q³R ‰UBð« Êœ«œÅX�dŠ 

sOÐ bO<�« t¹ô p¹ bO-uð V³Ý Ë bM�Åv� bO<�« «— eK� Ëœ `DÝ ‰UBð« q×� ¨œU¹“ ÊbýÅÂdÖ sOMâL¼

q×� tÐ VÝUM� —uÞÅtÐ t¹u¼ dÖ« ÆbM¹uÖ œdÝ rO×- eO� «— È—U�ÅrO×- —œ X-UŠ s¹« “ËdÐÅÅÅÆœuýÅv� eK� Ëœ

v�U� œdÝ rO×- œU−¹« q�UŽ s¹dðÅrN� ‰UŠ d¼ tÐ ÆœuýÅv� œU−¹« œdÝ rO×- eO� œuA� Áœ«œ ”ULð ‰UBð«



ÅÅÅÅ≥∂ÅÅÅÅÅ

ÆXÝ« È—U�ÅrO×- ÂU~M¼ —œ Ë ‰UBð« q×� —œ U�dÖ Êœu³�

∂ —«dŠ g¹«e�« qÐUI� —œ U¼ÅvÝÅÈ¬ Ë U¼—u²<¹e�«dð ¨U¼œu¹œ dOE� vJO�Ëd²J-«  UFDR d¦�« ‡‡ÅÅ

ÆbMMOÐÅv� VOÝ¬ œU¹“ ÈU�dÖ dŁ«Å—œ  UFDR s¹« Ë bM²<O� ÂËUI�

∑vJ¹d²J-« X¹«b¼ Ë vJO�UJ� X�UI²Ý« ÊœuÐÅ«—«œ dÐÅÁËöŽ »uš ÈÅÁbý È—U�ÅrO×- ‰UBð« p¹ ‡‡

ÆbýUÐ ÊUAš—œ Ë ‚«dÐ v×DÝ È«—«œ b¹UÐ

≥ÅÅ‡‡∏øXCOÇ È—UB²š« X�öŽ ‡‡ÅÅÅ

⁄uKý tAI� ̈ rOM� ÁœUH²Ý« d@UMŽ Èd¼Uþ d¹uBð “« vJ¹d²J-« ÈU¼ÅtAI� rOÝdð —œ rO¼«ubÐ dÖ«

ÁœU?H?²?Ý« È—U?B?²?š« r?zö?Ž “« t?-Q<� s¹« Êœd�Å·dÞdÐ È«dÐ ÆœuýÅv� qJA� ÁœUF-«Å‚u� Ê¬ rOÝdð Ë

vKKL-«ÅsOÐ œ—«b�U²Ý« ÈU¼ ÊU�“UÝ ÈÅtKOÝË tÐ vJ¹d²J-« ÊUL-« U¹ dBMŽ d¼ È—UB²š« X�öŽ ÆbMM�Åv�

dBMŽ —U�  UBbA� ÈœËbŠ Uð Ë býUÐ ÁœUÝ ÊUJ�« bŠ Uð b¹UÐ È—UB²š« X�öŽ d¼ ÆœuýÅv� sOOFð

 qJý —œ Æb¼œ tz«—« «— dE� œ—u�≥‡‡±±ÆXÝ« Ábý rOÝdð È—UB²š« X�öŽ t�uL� bMÇ 

R

R

 qJý≥‡‡±±

ÈdðUÐ U¹ qOÄ

vJ¹d²J�« X�ËUI�

≥‡‡πÊ¬ È«eł« Ë vJ¹d²J�« —«b� ‡‡

U¹ ÁbMM�Å·dB� Ë jÐ«— ÈU¼ÅrOÝ ¨˛U²-Ë l³M� ∫“« bMð—U³Ž vK�Å—uÞÅtÐ vJ¹d²J-« —«b� d¼ È«eł«

ÊU¹dł —u³Ž È«dÐ vK�U� —«b� XÝ« Â“ô ¨œuý —«dRdÐ —«b� p¹ —œ vJ¹d²J-« ÊU¹dł t� Ê¬ È«dÐ Æ—UÐ

 q?J?ý Æb?ýU?Ð t?²?ý«œ œu?łË v?H?M?� V?D?R tÐ b-u� X³¦� VDR “«≥‡?‡±≤«— t?²?<?Ð Ë q?�U� —«b� p¹ 

Æb¼œÅv�ÅÅÅÊUA�

—«b� jÐ«— rOÝ

qYË Ë lDD bOK< 

vJ¹d²J�« ÊU¹dł XNł

v¹UMýË— é�ô 



ÅÅÅÅÅÅÅ≥∑Å

≥‡‡±∞U¼ÅX�ËUI� ‰UBð« ‡‡

 —u?@ t?Ð U¹ Ë È“«u� U¹ ÈdÝ  —u@ÅtÐ XÝ« sJL� d~¹bJ¹ tÐ U¼ÅX�ËUI� ‰UBð« U¼—«b� —œ

ÆbýUÐ ©È“«u� Ë ÈdÝ® v³O�dð

≥‡‡±∞‡‡±∫U¼ÅX�ËUI� ÈdÝ ‰UBð« ‡‡d~¹œ X�ËUI� ÈUN²�« tÐ X�ËUI� p¹ ÈUN²�« ÁUÖd¼ 

t²ý«œ tłuð Æb�«ÅÁbý qB²� d~¹bJ¹ tÐ ©r¼ dÝ XAÄ Ë v-«u²�® ÈdÝ  —u@ÅtÐ U¼ÅX�ËUI� ̈ œuý q@Ë

 qJý Æœ—«b� œułË vÐUFA�« t�uÖÅêO¼ ÈdÝ —«b� —œ t� bOýUÐ≥‡‡±≥ÊUA� «— U¼ÅX�ËUI� ÈdÝ ‰UBð« 

Æb¼œÅv�

U

jÐ«— rOÝ

ÈdðUÐ U¹ t¹cGð l³M�

 qJý≥‡‡±≤

I
+

U

−

R3 = 25.

R1 = 5 .

R2 = 15.

 qJý≥‡‡±≥

≥‡‡±∞‡‡≤∫Èd?Ý —«b� —œ ‰œUF� X�ËUI� ‡‡t?� X?Ý« v²�ËUI� “«  —U³Ž ‰œUF� X�ËUI� 

U¼ÅX�ËUI� pð pð ŸuL−� “« ÈdÝ —«b� —œ ‰œUF� X�ËUI� ÆœuL� U¼ÅX�ËUI� ÈÅtOK� s¹eÖÅÈUł Ê«uðÅv�

ö¦� ¨b¹¬Åv� XÝœÅtÐÎ qJý —œ ≥‡‡±≥∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ ‰œUF� X�ËUI� 

  R = R1 + R2 + R3

  R = 5 +15 +25 = 45.

—UÐ

  R1

  R2
U

I   R 3



ÅÅÅÅ≥∏ÅÅÅÅÅ

∫‰U¦�

øXÝ« —bRÅtÇ ‰œUF� X�ËUI� d¹“ qJý —«b� —œ

R = R1 + R2 + R 3 + R4

  R =10+20+ 30+ 40=100.

≥‡‡±∞‡‡≥∫ÈdÝ —«b� —œ ̀ DÝ ·ö²š« Ë ÊU¹dł  bý ‡‡—œ ÊU¹dł  bý ÈdÝ —«b� —œ 

Êœ—Ë¬ÅXÝœÅtÐ È«dÐ ÆœuýÅv� rO<Ið U¼ X�ËUI� pð pð X³<� tÐ ̀ DÝ ·ö²š« Ë XÝ« XÐUŁ ◊UI� v�ULð

‰œUF� X�ËUI� dÐ ̀ DÝ ·ö²š« rO<Ið “« fáÝ ªrOM�Åv� t³ÝU×� «— ‰œUF� X�ËUI� «b²Ð« ÊU¹dł  bý

t� XÝ« v�U� X�ËUI� d¼ dÝ Ëœ —œ ̀ DÝ ·ö²š« ÈÅt³ÝU×� È«dÐ Ær¹—Ë¬Åv� XÝœÅtÐ «— ÊU¹dł  bý

ÆrOM� »d{ dE� œ—u� X�ËUI� —œ «— ÊU¹dł  bý

∫‰U¦�

«— X?�ËU?I?� d?¼ d?Ý Ëœ —œ `DÝ ·ö²š« Ë ÊU¹dł  bý ¨‰œUF� X�ËUI� ¨d¹“ qJý —«b� —œ

ÆbOM� t³ÝU×�

  R = R1 + R2 + R3

  R = 5 +15 +25 = 45.

R1 =10. R2 =20. R3 =30. R4 =40.

U

R1 =5 . R2 =15. R3 =25.

U1 U2 U3

U = 4 /5V

I

R =100.



ÅÅÅÅÅÅÅ≥πÅ

I = U
R

= 4 / 5
45

=0/1A

U1 = IR1 = 5 ×0/1=0/ 5V

  U2 = IR2 =15 ×0/1=1/ 5V

  U 3 = IR 3 = 25 ×0/1= 2 / 5V

∫rN� ÈÅt²J&l³M� `DÝ ·ö²š« UÐ dÐ«dÐ U¼ÅX�ËUI� dÝ Ëœ `DÝ ·ö²š« ŸuL−� b¹UÐ tAOL¼ 

t¹Ë«“ s¹« “« «— ôUÐ ‰U¦� ‰UŠ ÆœdÐ vÄ t-Q<� qŠÅÁ«— ÊœuÐÅ`O×@ tÐ Ê«uðÅv� ‘Ë— s¹« “« ÆbýUÐ ˛U²-Ë

∫rO¼œÅv� —«dR vÝ—dÐ œ—u�

  U = U1 + U2 + U3 =0/ 5 +1/ 5 +2 / 5 = 4 / 5

 UÐ dÐ«dÐ U¼ÅX�ËUI� dÝ Ëœ —œ U¼˛U²-Ë ŸuL−� ÊuÇ  4 / 5`O×@ Áb�¬ÅXÝœÅtÐ aÝUÄ ªXÝ« X-Ë 

ÆXÝ«

≥‡‡±∞‡?‡¥∫U?¼ÅX?�ËU?I?� È“«u� ‰UBð« ‡‡ q?J?ý o?³?Þ «— X?�ËUI� bMÇ U¹ Ëœ dÖ« ≥‡‡±¥

r?¼ t?Ð È“«u?� —uÞÅtÐ U¼ÅX�ËUI� ¨b�uý q@Ë d~¹bJ¹ tÐ U¼ÅX�ËUI� ÈUN²�« Ëœ t� r¹bM³Ð r¼ tÐ È—uÞ

Æb�«ÅÁbý Áœ«œ ‰UBð«

 qJý ≥‡‡±¥

R1 R2 R3U

+ −

≥‡‡±∞ÅÅ‡‡µ∫È“«u� —«b� —œ ‰œUF� X�ËUI� ‡‡ÅÅdÐ«dÐ È“«u� —«b� —œ ‰œUF� X�ËUI� fJŽ 

ö¦� ªU¼ÅX�ËUI� pð pð fJŽ ŸuL−� UÐ XÝ«Î qJý œ—u� —œ ≥‡‡±µ∫r¹—«œ 

  

1
R

= 1
R1

+ 1
R2

+ 1
R3

   

  
1
R = 1

10
+ 1

5
+ 1

20
= 2+ 4+1

20
= 7

20
R = 20

7
 R = 2 / 85.



ÅÅÅÅ¥∞ÅÅÅÅÅ

R1 =10. R2 =5. R3 =20.

I1 I2 I3

 qJý ≥‡‡±µ

 ∂∞X�Ë 

∫‰U¦�

∫b¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— ‰œUF� X�ËUI� ¨d¹“ qJý —«b� —œ

1
R

= 1
R1

+ 1
R2

  

1
R

= 1
12

+ 1
36

  

1
R

= 3 +1
36

= 4
36.

  
R = 36

4
= 9.

  
R = 9.

≥‡‡±∞ÅÅ‡‡∂∫È“«u?� ÈU¼—«b� —œ ˛U²�Ë Ë ÊU¹dłÅ bý ‡‡ÅÅ`?DÝ ·ö²š« È“«u� —«b� —œ 

r?O?<?I?ð U?¼ÅX?�ËU?I?� X³<� tÐ ÊU¹dł  bý Ë XÝ« —«b� q� `DÝ ·ö²š« UÐ dÐ«dÐ X�ËUI� d¼ dÝÅÅËœ

rO<Ið q� X�ËUI� dÐ «— —«b� dÝ Ëœ ̀ DÝ ·ö²š« b¹UÐ q� ÊU¹dł  bý Êœ—Ë¬ÅXÝœÅtÐ È«dÐ ÆœuýÅv�

U?¼ÅX?�ËU?I?� “« p?¹d?¼ d?Ð —«b?� `?D?Ý ·ö?²?š« r?O<Ið “« X�ËUI� d¼ “« È—u³Ž ÊU¹dł  bý ÆrOM�

∫Xý«œ rO¼«uš ôUÐ ‰U¦� —œ s¹«dÐUMÐ Æb¹¬Åv� XÝœÅtÐ

I = U
R

= 7 / 2
9

=0/ 8A

I1 = U
R1

= 7 / 2
12

=0/ 6A

I2 = U
R2

= 7 / 2
36

=0/ 2A

Æœ—Ë¬ XÝœ tÐ eO� U¼ÅX�ËUI�“« p¹d¼ ÊU¹dł  bý ŸuL−� “« Ê«uðÅv� «— q� ÊU¹dł  bý

  I = I1 + I2 =0/ 6 +0/ 2 =0/ 8A

I1

I2

R1 =12. R2 =36.

U = 7 /2V

I
I



ÅÅÅÅÅÅÅ¥±Å

∫‰U¦�

Æb¹—Ë¬ÅÅÅXÝœÅtÐ «— tšUý d¼ —œ ÊU¹dł  bý Ë ‰œUF� X�ËUI� ̈ q� ÊU¹dł  bý ̈ d¹“ qJý —«b� —œ

  
I = U

R
= 9

2 / 25
= 4A1

R
= 1

R1
+ 1

R2
+ 1

R3

I1 = U
R1

= 9
4

= 2 / 25A 1
R

= 1
4

+ 1
12

+ 1
9

I2 = U
R2

= 9
12

=0/ 75A 1
R

= 9+ 3 + 4
36

I3 = U
R3

= 9
9

=1A1
R

= 16
36

= 4
9

  
R = 9

4
= 2 / 25    R = 2 / 25.

∫XÝ« sOOFð qÐUR eO� d¹“ ÈÅtDÐ«— “« q� ÊU¹dł  bý

  I = I1 + I2 + I3

  I = 2 / 25 +0/ 75 +1= 4A

∫rN�  UJ&

±ÆXÝ«dðÅ¯—eÐ —«b� X�ËUI� s¹dðÅ¯—eÐ “« ‰œUF� X�ËUI� tAOL¼ ÈdÝ —«b� —œ ‡‡

≤dðÅpÇu� —«b� —œ œułu� X�ËUI� s¹dðÅpÇu� “« ‰œUF� X�ËUI� tAOL¼ È“«u� —«b� —œ ‡‡

ÆXÝ«

≥ÆbOM�Åv� Áb¼UA� È“«u� Ë ÈdÝ  —u@ÅtÐ «— U¼Åé�ô ‰UBð« d¹“ qJý —œ ‡‡

¥ÁbýÅ·dB�  —bR ŸuL−� UÐ XÝ« dÐ«dÐ q� v�dB�  —bR ¨È“«u� Ë ÈdÝ ÈU¼—«b� —œ ‡‡

ÆU¼ÅX�ËUI� —œ

R1 =4 R2 =12U = 9V R3 = 9.. .



ÅÅÅÅ¥≤ÅÅÅÅÅ

≥‡‡±±ÈdÝ —«b� —œ v�dB� Ê«uð ‡‡

U?¼ÅX?�ËU?I?� ÈÅt?K?O?ÝËÅt?Ð t8 XÝ« v
«uð UÐ dÐ«dÐ ÈdÝ —«b� p¹ —œ l³M� jÝuð ÁbýÅbO)uð Ê«uð

X?ÝœÅt?Ð «— q?8 Ê«u?ð Ê«u?ðÅv?� U¼ÅX�ËUI� “« p¹d¼ ÈÅÁbýÅ·dB� Ê«uð ŸuL−� “« ÆœuýÅv� ·dB�

vMF¹ ªœ—Ë¬    P t . P1 . P2 . L. P n

∫‰U¦�

 qJý —«b� q8 v-dB� Ê«uð≥‡‡±∂ÆbOM8 »UIŠ «— 

  Rt . R1 . R2 . R3 . 5 . 15 . 10 . 30 

  Rt . 30  q8 X�ËUI�

  «ËI . 30
30

. 1A . P . UI . 30×1 . 30—«b� ÊU¹dł 

                                                                
q8

  P1 . U1 × I . R1I
2 . (5 ×12) . 5W

  P2 . U2 × I . R2I2 . (15 ×12) . 15W

È“«u�  —u6ÅtÐ U¼Åé�ô ‰UBð«                                       ÈdÝ  —u6ÅtÐ U¼Åé�ô ‰UBð«

 qJý≥‡‡±∂

X�Ë  

R3 . 10 

R1 . 5 

R2 . 15 U . 30



ÅÅÅÅÅÅÅ¥≥Å

  P3 = U3 × I = R3I2 = (10×12) =10W

  P = P1 + P2 + P3 = 5 +15 +10= 30W q�

≥‡‡±≤È“«u� —«b� —œ Ê«uð ‡‡

d?¼ —œ Áb?ýÅ·d?B?� ÈU?¼ÅÊ«u?ð l?L?ł d?Ð«dÐ l³M� ÈÅtKOÝËÅtÐ ÁbýÅbO-uð Ê«uð r¼ È“«u� —«b� —œ

ÆXÝ« X�ËUI�

∫‰U¦�

 qJý —œ l³M� q� Ê«uð≥‡‡±∑øXÝ« —bIÇ 

∫qŠ

  
I1 = U

R1
= 20

10
= 2A

  
I2 = U

R2
= 20

10
= 2A

   I = I1 + I2 = 4Aq�

  P = UI = 20× 4 = 80W q�

U¹ Ë                                                P1 = U × I1 = R1I1
2 = (20×2) = 40W

  P2 = U × I2 = R2I2
2 = (20×2) = 40W

  P = P1 + P2 = 40+ 40= 80W q�

 qJý≥‡‡±∑

q<

X�Ë

R1 =10. R2 =10 .

U =20

I1 I2I



ÅÅÅÅ¥¥ÅÅÅÅÅ

≥‡‡±≥—«b� È«eł« v¹UÝUMý ‡‡

ŸuM²� —UO<Ð ¨œË—Åv� —U� tÐ ÊUL²šUÝ vA�ÅrOÝ tKLł “« vRdÐ v²FM@  U<OÝQð—œ t� vðUFDR

Ær¹“«œdÄÅv� —«b� È«eł« “« ÈœËbF� œ«bFð Õdý tÐ XL<R s¹« —œ ÆXÝ«

≥‡‡±≥‡‡±∫U¼bOK< ‡‡tÐ Æb�uýÅv� ÈbMÐÅrO<Ið ÁœUH²Ý« œ—u� ÊUJ� Ë —U� Ÿu� ”UÝ«dÐ U¼bOK� 

Ÿu?� t²³-« ÆrO¹UL� ÁœUH²Ý« q¹b³ð bOK� “« b¹UÐ rOM� ‰d²M� tDI� Ëœ “« «— é�ô p¹ rO¼«ubÐ dÖ« ÷d�

Æœ—«œ  ËUHð d~¹bJ¹ UÐ pAš oÞUM� U¹ »uÞd� s�U�« —œ ÁœUH²Ý« œ—u� bOK�

¿∫t¼«—Åp¹ qÄ p¹ bOK< p¹ q@Ë Ë lDR XNł t� XÝ« ÈbOK� ¨t¼«— p¹ qÄÅp¹ bOK� 

—œ Æb?ýU?ÐÅv?� r?O?Ý ‰U?Bð« XNł ‰UMO�dð U¹ êOÄ Ëœ È«—«œ bOK� Ÿu� s¹« ÆœË—Åv� —U�ÅtÐ é�ô bMÇ U¹

—«dR sýË— U¹ ‘u�Uš X-UŠ —œ «— Ê¬ Ê«uðÅv� t� œ—«œ œułË v²<ý U¹ tLÖœ p¹ bOK� vł—Uš XL<R

ÆbM�Åv� «bł r¼ “« U¹ q@Ë r¼ tÐ «— vłËdš ‰UMO�dð Ëœ t� œ—«œ œułË È«ÅtGOð bOK� qš«œ —œ Æœ«œ

 qJý —œ qÄ p¹ bOK� vM� ÈULý Ë vKš«œ ÊUL²šUÝ ¨Èd¼Uþ qJý≥ÅÅÅ‡‡±∏ÆXÝ« Ábý Áœ«œ ÊUA� 

 qJý≥ÅÅÅ‡‡±∏Ê¬ È—UB²š« X�öŽ Ë vKš«œ ÊUL²šUÝ ¨qÄÅp¹ bOK< Ÿ«u&« ‡‡

qÄÅp¹ bOK< “« d~¹œ vŽu&

‰UMO�dð

t&bÐ

t&bÐ

vKš«œ ÈÅtGOð ‰UBð« ÈÅtGOð

t¼«—ÅËœ qÄÅp¹ bOK< È—UB²š« X�öŽ

qÄÅp¹ bOK< XAÄ 

—U<Ë— qÄÅp¹ bOK<

—U<uð qÄÅp¹ bOK< Èd¼Uþ qJý

qÄÅp¹ bOK< vKš«œ XLCD

‰UMO�dð

≥‡‡±≥‡‡≤∫êOÄdÝ ‡‡êOÄdÝ ÈÅt�bÐ ÆbM¼œÅv� ‰UBð« Ê¬ tÐ «— é�ô t� XÝ« È«ÅtKOÝË êOÄdÝ 

ôuLF� «—ÎÊ«uðÅv� v�UÝ¬ÅtÐ t� È—uÞÅtÐ ªXÝ« Ábý Áb�œ ÁdN� tO³ý êOÄdÝ qš«œ Æb�“UÝÅv� o¹UŽ “« 



ÅÅÅÅÅÅÅ¥µÅ

Èd~¹œ Ë é�ô tð tÐ vJ¹ t� œ—«œ —«dR ÈeK� Ábz«“ Ëœ êOÄdÝ qš«œ —œ Æœd� VB� Ê¬ ÈË— «— é�ô

tÐ «— ‚dÐ ÈU¼ÅrOÝ t� œ—«œ œułË ‰UMO�dð Ëœ êOÄdÝ ÈUN²�« —œ ÆœuýÅv� qB²� é�ô ÈeK� XL<R tÐ

 qJý —œ ÆbM¼œÅv� ‰UBð« Ê¬≥‡‡±πé�ô Ë êOÄdÝ ¨U¼ÅtAI� —œ ÆbOM�Åv� Áb¼UA� «— êOÄdÝ t�uL� tÝ 

ÆbMM�Åv� hbA� r¼ UÐ «—

≥‡‡±≥‡‡≥∫é�ô ‡‡é�ô ÆœuýÅv� ÁœUH²Ý« —u� bO-uð XNł é�ô “« bO�«œÅv� t�—uÞÅÊUL¼ 

ÁbO�U� ÊU�öO� ¨é�ô ÈÅÁbM¼œ—u� XL<R ÆXÝ« Ábý qOJAð é�ô tð Ë ÊU�öO� ¨»U³Š XL<R tÝ “«

»U³Š qš«œ ¨ÊU�öO� ÊbýÅÁbO<�« “« ÈdOÖuKł XNł Æœ—«œ ÈUł é�ô »U³Š qš«œ —œ t� œuýÅv�

“« ÊU�öO� ÈUN²�« Ëœ ÆbMM�Åv� o¹—eð Ê¬ tÐ ì U¹ Êu¾� U¹ ÊuÖ—¬ “UÖ vL� —«bI� Ë Áœd� tOKbð «u¼ “« «—

q?J?ý —œ ÆœuýÅv� qB²� XÝ« r¼ ÈeK� Ë Ábý t²šUÝ êOÄ tO³ý t� é�ô tð tÐ »U³Š ÈUN²�« o¹dÞ

≥‡‡≤∞ÆXÝ« Ábý Áœ«œ ÊUA� Ê¬ È—UB²š« X�öŽ Ë vKš«œ ÊUL²šUÝ ¨é�ô Èd¼Uþ d¹uBð 

 qJý≥‡‡±πêOÄdÝ Ÿ«u&« ‡‡

È—«u¹œ êOÄdÝ                                               e¹Ë¬ êOÄdÝ                                                e¹Ë¬ êOÄdÝ

 qJý≥‡‡≤∞Ê¬ È—UB²š« X�öŽ Ë é�ô vKš«œ ÊUL²šUÝ ‡‡

é�ô

é�ô È—UB²š« X�öŽ

È«ÅtAOý ÈÅt¹UÄ

X<U²M<

È«ÅtAOý »U³Š

ÊU�öO�

sÖ—¬
ÊU¹dł ‰UI²&« rOÝ



ÅÅÅÅ¥∂ÅÅÅÅÅ

≥‡‡±≥‡‡¥∫rOCIð vÞuD ‡‡ôu?LF� Æb�dÐÅv� —U�ÅtÐ »UFA�« X�U¹—œ XNł «— rO<Ið vÞuR Î

vÞuR ÆœuýÅv� t²�dÖ Ê¬ “« dE� œ—u�  UÐUFA�« t� œ—«œ œułË rO<Ið vÞuR Èœ«bFð ÊUL²šUÝ d¼ —œ

‰UBð« XNł ‰UMO�dð Èœ«bFð È«—«œ Ê¬ —U�Ë— Ÿu� ÆœuýÅv� t²šUÝ —U�uð Ë —U�Ë— Ÿu� Ëœ —œ rO<Ið

ULOI²<� «— U¼ÅrOÝ Ê¬ —œ Ë XÝ« ‰UMO�dð bRU� —U�uð rO<Ið vÞuR ÆXÝ« rOÝÎË bM¼œÅv� ‰UBð« r¼ tÐ 
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